

全力推动项目建设提速增效



长治高新区

吹响开工号
冲刺『开门红』

文本报记者 李茹

图本报记者 董雷 薄晓虎



智能高端装备制造产业项目二期主厂房主体钢结构已建设完成，预计今年6月份全面建成并投入使用。



锂电产业园制造基地项目工地机械轰鸣，工人们正在加紧进行土方回填、钢结构吊装等工程施工。



晶博光电产业项目现场建设如火如荼，项目建成后，将形成以高端智能盖板玻璃生产为主导的光电显示新材料产业园区。

开工即大干，起势定胜势。

新春伊始，位于长治高新区智能高端装备制造产业园的宏达聚益机械设备股份有限公司各生产车间内，机声隆隆，工人们已重返工作岗位，以饱满的精神状态投入到工作中，全力赶制最新订单。

宏达聚益机械设备股份有限公司是一家集热处理、表面处理、机械加工设计制造、整机生产、销售、服务于一体的综合性企业。企业拥有国内先进的各种生产设备，多年来，已逐步形成从原材料热处理、激光切割、焊接、数控机床加工、钣金成型加工、研磨到表面处理的全产业链生产模式，同时，开展高精尖数控加工设备的研发、生产、组装、销售，以及设备租赁和技术服务。

机械设备在操作工熟练精准的操作下，工字轮、张力摆杆、连接轴、导向轮轴等一个个零部件顺利完成，检查合格后，便可第一时间发往全国各地。

“时间紧任务重，正月初六开始，部门员工已经到岗。目前，公司已开足马力抓生产、赶订单，奋力夺取首季‘开门红’。”宏达聚益机械设备股份有限公司生产部部长张鹏表示，目前，公司订单已排到5月份，力争2024年产值突破2亿元。

一年春为首，万事行为先。除各企业开足马力忙生产外，长治高新区各项目工地现场也是热闹非凡。

2月22日，记者在长治高新区锂电产业园制造基地项目工地看到，虽然各工作区域刚被一场大雪覆盖，但依然挡不住施工者的干劲，简单的除雪工作后，各类挖掘机进场作业，工人们全副武装、各司其职，呈现出一片热火朝天的施工景象。

今年1月1日开工以来，该项目开足马力，坚持春节假期不停工、不“打烊”，抢工期、保进度，全力跑出项目建设“加速度”。据项目建设单位代表谢振华介绍，春节期间，项目施工团队提前谋划、科学安排，在技术方案、物资设备、人员安排等方面做足了准备，采取24小时三班倒模式，在确保施工安全和工程质量的前提下，全力以赴赶工期，力争尽早实现落地投产。

长治高新区锂电产业园制造基地项目是2023年新签约项目之一，项目一期规划总占地面积约306亩，新建厂房等建筑面积11万余平方米，建设16条全自动生产线，实现年产高性能磷酸锰铁锂正极材料10万吨。

“目前，共有近150名工人在岗施工，联合生产车间基础部分已完成95%，钢柱正在有序进场、安装，预计今年5月底具备设备安装条件，6月底进入试生产阶段。”谢振华说。

据了解，该项目产品磷酸锰铁锂以其优良的综合性能、稳定可靠的质量、有竞争力的成本等诸多优势，在商用车、大客车、储能等领域占据主要市场，迎合车用动力电池及储能电池等多方面应用场景，市场前景广阔。项目建成投产后，预计可实现年销售收入约100亿元，年上缴税金约5亿元。

连日来，长治高新区主动深入各企业及项目工地一线调研，及时掌握企业运行、项目建设的最新情况和遇到的问题，不断提升服务效能，强化要素保障，全力以赴为企业、项目复工复产保驾护航，以“开局就是决战、起步就要冲刺”的状态，推动全区经济高质量发展开好头、起好步。

新春伊始，长治高新区举行智能终端产业园PPP项目三期开工仪式，全面打响项目建设“第一枪”。



电子高端电容材料科技产业园内，高速智能化铝箔生产线满负荷运转，工人们在各自岗位上有序忙碌着。



立讯精密工业有限公司生产车间内，机声隆隆，工人们正在加紧生产电脑连接线。



卓怡恒通信息有限公司测试车间内，工人们正在进行电脑主板测试工作。



宏达聚益机械设备股份有限公司生产车间内，操作工正在龙门铣床前熟练操作。



智能高端装备制造产业项目二期建设现场一片繁忙景象，建成后将为长治高新区新签约项目入驻提供有力保障。